
(Békéscsaba, 1977. október 21.)

Timkó Bíbor

Festő, designer, grafikus, tanár, 1996 és 2002 között a Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetem textiltervező szakának, ezzel párhuzamosan, 
1997-től 2003-ig az intézmény vizuális és környezetkultúra 
tanári szakának hallgatója. 1999-ben résztvevője a nemzetközi 
EXIL projektnek (Bréma, Nizza, Marseilles, Budapest). Az egyetemi 
évek idején, 2000-ben Erasmus-ösztöndíjjal a római Accademia 
di Belle Arti di Roma (Olaszország) festő szakának hallgatója. 
Első önálló kiállítását 1997-ben rendezte a budapesti Bárka 
Színházban. Szülővárosában két ízben mutatkozott be, 2001-ben 
a Pallasz Galériában, majd a békéscsabai Ifjúsági Ház és Általános 
Társaskör galériájában. Budapesten 2003-ban Feljegyzések, 
játékok, üzenetek címmel az Antenna Hungária Galériában, 
2004-ben a Benczúr Házban, 2011-ben Csend és csevegés, 
majd Apró dolgok címmel Kecskés Orsolya ékszertervezővel 
mutatta be kiállítását a Filter Galériában. 2013-ban grafikáiból 
és kollázsaiból a Móra Ferenc Múzeum Kass Galériájában Női 
antennák címmel rendezett tárlatot. Csoportos kiállításokon vett 
részt többek között az Iparművészeti Múzeumban, a szentendrei 
Vajda Lajos Stúdióban, a pécsi Zsolnay Negyedben, a KOGart 
Házban, valamint az Isztambuli Könyvvásáron. Először a Sanoma 
Media Budapest Zrt-nél, majd a Tessloff-Babilon Könyviadónál 
vállalt munkát. Jelenleg egyrészt design tevékenységet folytat, 
az ő nevéhez fűződik a Padthai Wokbár és a Burrita Bar éttermek 
vizuális megjelenése, másrészt illusztrálással foglalkozik. 
Pillanatnyilag Berg Judit Lengemesék című művéhez készít 
illusztrációkat.

Tagja a Fiatal Iparművészek Stúdiója Egyesületnek, a Magyar 
Kárpitművészek Egyesületének és a Magyar Alkotóművészek 
Országos Egyesületének. 
Figurái és a művein ábrázolt események kikerülnek jellemző 
tér- és időbeli kontextusukból, melyek máskor az alkotó és 
a befogadó segítőjéül szegődnek a műalkotással folytatott 
kommunikáció során. Festményeit és grafikáit nézve azonban 
mégsincs hiányérzetünk, ugyanis az általa alkalmazott 
visszafogott eszközrendszerrel mintha még több irányba tudná 
elindítani gondolatainkat. Amit ő nem mond el, azt a nézővel 
mondatja ki, képzelteti el. 
Kovács Dániel szerint: „A dekorativitásnál (…) Bíbor, aki a skandináv 
ihletést maga is elismeri, jóval tovább lép. Bár az ismétlődő 
elemek, motívumok felidézik a textilek világát, szokatlan 
szereplőket társító képei ennél sokkal önállóbb, karakteres 
alkotások. Saját bevallása szerint is arra törekszik, hogy az első 
pillantásra idilli, bájos kompozíciókkal a tudatalattira hasson, 
és szabad asszociációra indítsa a szemlélőt.”1

1  Kovács Dániel: A 7 grafikusa: Timkó Bíbor.
In: www.hg.hu/cikkek/design/12140-a-7-grafikusa-timko-bibor

Írónő
(2014; limitált 
szériás digitális 
print, papír; 
300x400 mm;
fotó: Timkó Bíbor)

Gyógyítás
(2013; olaj, 

vászon;
70x70 cm;

fotó: Timkó Bíbor)
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Lonovics Zoltán
(Békéscsaba, 1979. március 8.)

Tervezőgrafikus, Lonovics László festő fia, 1997-ben érettségizett 
a szegedi Tömörkény István Gimnázium és Művészeti 
Szakközépiskola tervezőgrafika szakán. 1997–1998-ban a 
Dekoratőr és Kirakatrendező Iskolában tanult, majd 1998 és 
2003 között a Magyar Iparművészeti Egyetem alkalmazott grafika 
szakának hallgatója, ahol mestere Molnár Gyula, Pálfi György 
és Maczó Péter volt.
Először az Alterego Grafikai Stúdió, majd a Pionter 
Reklámügynökség grafikusaként dolgozott. 2005-től a The Room 
művészeti magazin művészeti vezetője, ugyanettől az évtől 
a Móra Ferenc Könyvkiadó művészeti szerkesztője, jelenleg 
művészeti vezetője. A Krea Kortárs Művészeti Iskola óraadó tanára. 
Termékeny alkotóként igen sok kiállításon szerepelt. 2000-től 
állandó résztvevője a békéscsabai múzeumban megrendezett 
Országos Tervezőgrafikai Biennálénak. 2001-ben a European 
Way Of Life óriásplakát kiállításon (Caroussel de Louvre, Párizs, 
Franciaország), 2004 és 2008 között a The Room kiállításokon 
(Gödör Klub, Budapest), 2005-ben a Magyar Formatervezési Díj 
pályaműveiből rendezett kiállításon (Iparművészeti Múzeum, 
Budapest) vett rész. A sor még hosszú…
Munkáját már eddig is több ízben elismerték. 2008-ban elnyerte 
a Magyar Formatervezési Díjat a The Room magazin arculatáért, 
amelynek elindításában is közreműködött. Még ugyanebben az 
évben a Kreatív Magazin Design versenyén neki ítélték a legjobb 
innovatív tipográfia díját, valamint megkapta a Pro Tipográfia 
Díjat is. 2009-ben a Cseh Katalin Sárkánykórus című könyvével, 

melynek képszerkesztője és tipográfusa is volt, kiérdemelte a 
Szép Magyar Könyv Oklevelet.
A The Room magazinnál és a Móra Ferenc Könyvkiadónál végzett 
munkája mellett az utóbbi években megbízói között találjuk 
a Magyar Postát, a Wienerberger Téglaipari Zrt-t, a Baumitot, a 
Raiffeisen Bankot, az Egis Gyógyszergyár Zrt-t, valamint több 
olyan nagyvállalatot, mint az Egyesült Magyar Kábeltelevízió 
Kft., amelynek a Digi TV arculatát készítette el. 
Lonovics Zoltán édesapjával együtt már vállalt tervezői munkát 
a Munkácsy Múzeum számára is. Legutóbb Dedinszky Gyula 
Vidám Csaba című kötetét tervezték, amelyhez Mazán László-
műveket használtak fel illusztrációképpen. 

Grafikai tervek a
The Room

magazinhoz
(évszám nélkül)
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Az 1950-es évektől 
napjainkig tartó

időszak 
iparművészei
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Balázs Irén
 (Ókígyós, 1935. július 28 – Budapest, 2012. február 18.)

Textilművész, még kisgyermekkorában költözött Békéscsabára a 
családjával. Tanulmányait Mokos Józsefnél kezdte1, aki sikerrel 
készítette fel a Magyar Iparművészeti Főiskola felvételijére. 
A díszítőfestő szak hallgatójaként 1954-től 1958-ig mestere 
Miháltz Pál festő és grafikus volt. 1968-ig figuratív táblaképeket 
festett, ekkor fordult figyelme a textilek irányába. Élete végéig 
megőrizte kísérletező kedvét a formanyelv megválasztása 
és az anyaghasználat tekintetében egyaránt. A textiltervezés 
különféle ágait művelte, és szívesen élt a műfajok közötti átjárás 
lehetőségével is. 
Tagja volt a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége 
Textil szakosztályának. Pályája során többször elismerték 
munkáját. Többek között 1992-ben Ferenczy Noémi-díjat, 
1994-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztje 
kitüntetést kapott, 2003-ban pedig elnyerte a Szombathelyi 
Képtár Textilművészeti Triennáléján a Nemzeti Kulturális Örökség 
Minisztériuma fődíját. 
A hetvenes években a magyar népművészeti formakinccsel 
intenzív kapcsolatot mutató hímzett-varrott jutareliefek kerültek 
ki Balázs Irén műterméből, mely tértextilek organikusak, bár 
más értelemben, mint például a lengyel textilművésznél, 

1  Balázs Irén szerepelt Mokos József születésének centenáriumán a Munkácsy 
Múzeumban rendezett kiállításon. (A Mokos József és tanítványai című kiállítás 
dokumentációs anyaga. In: Munkácsy Mihály Múzeum Képzőművészeti 
Adattára: 1864–1992.)

Magdalena Abakanovičz-nál. Az általa ekkor készített 
enviromentek, a környezetszobrászat tárgykörébe tartozó 
művek a konceptualizmussal rokonítják. Második alkotói 
periódusában, az 1980-as évek elejétől kezdve, munkáival 
visszalépett a kétdimenzióba. A kézművességet (hímzés) 
megtartja, viszont a geometrikus rendszerek felé fordul, és a 
tűfestés lesz számára a megfelelő technika. „Ezzel a módszerrel 
készülő új alkotásaiban az életképi jeleneteket stilizált ábrák, a 
kerekded figurákat mértani alakzatok váltják fel. A népművészeti 
reminiszcenciák végképp eltűnnek. (…) A korábbi sajátosságok 
közül egyedül a nyers vászonalap marad meg és talán a kolorit: 
a natúr háttéren továbbra is tört színek.”2

Az 1987-es esztendő Balázs Irénnél ismét újabb korszak 
kezdetét jelöli, ekkor az előbbi alkotói szakaszból logikai síkon 
továbblépve, a síkkonstruktivizmus kezdte érdekelni. Maga 
színezte pamut gurtnit és köpper szalagot fűzött össze, így 
alakította ki a textilkép anyagát, faktúráját és kompozícióját is 
egyben. A szalag-architektúrák szigorú rasztermintázatának 
oldására olykor a szalagokat átbújtatta, behajtotta, máskor 
zsinórfűzést is alkalmazott. 
Az 1990-es évek közepén kezdte készíteni textilsgrafittóit, amelyek 
hordozóanyagát  a szalagarchitektúrák továbbgondolásával 

2  Vadas József: A tértextiltől a textilsgrafittóig. Pályakép-vázlat Balázs Irénről. 
In: Csák Ferenc (szerk.): Balázs Irén. Budapest-Sopron, Körmendi Kiadó, 2008. 
12. p.

Árnyékban
(2005; vászon, pamut szalagok, varrás, aplikáció, 
filctoll rajz; 81x56 cm; Munkácsy Mihály Múzeum; 

leltári szám; 2013.9.1.)
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Balázs Irén

alakította ki téglalap formát adó, azonos méretű, de eltérő 
színezésű szalagdarabok összeillesztéséből. Ezen a változatos 
felületen vonallal és/vagy folttal kialakított stilizált emberalakok 
jelentek meg. 
Életének utolsó éveiben e végletekig egyszerűsített 
emberalakokat újszerű hordozóanyagra vitte át. Egy testesebb, 
sűrű szövésű anyagra vagy kartonra illesztett egy vagy két 
rétegben vékony szálból készült, egységes szövésű, átlátszó 
textillapot. Bábuszerű figuráit minden részletezés nélkül, 
csak körvonallal rajzolta meg. Arc nélküli szereplőit leginkább 
csoportokban, bizonyos művein egy-egy felületrészre 
szorítva ábrázolta. A képi megjelenítést olykor szövegekkel is 
kiegészítette.
A művész hagyatékából egy nyolcvanegy tételből álló 
kollekció a Munkácsy Múzeum gyűjteményét gazdagítja3, de 
egy-egy nagyobb műegység került a Szombathelyi Képtárba 
és a Körmendi Galériába is. Előbbiek mellett műveit őrzi az 
Iparművészeti Múzeum, valamint a Textil- és Ruhaipari Múzeum 
(2012 óta Goldberger Textilipari Gyűjtemény).

3  A békéscsabai múzeum Balázs Irén gyűjteménye – többek között – jónéhány 
nagyméretű szalag-architektúrát és textilsgrafittót is tartalmaz.

Cím nélkül
(évszám nélkül; vászon, pamut szalagok varrás,
aplikáció, filctoll rajz; 81x56 cm; Munkácsy Mihály Múzeum;
leltári szám: 2013.11.1.)
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Papp György
(Békéscsaba, 1936. július 27.)

Tűzzománc művész, festő és grafikus, 1955 óta él Szegeden. 
A Szegedi Tanárképző Főiskola rajz-művészettörténet szakán 
1958-ban, míg a Magyar Képzőművészeti Főiskolán 1972-ben 
diplomázott. 1977 óta a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, ma a 
Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar 
Rajz-művészettörténet Tanszékének tanára, 2006-tól a Magister 
Emeritus cím birtokosa. 
Több művésztelepen is dolgozott, 1978-ban azonban a 
békéscsabai Országos Grafikai Művésztelepen találjuk. Első 
szakmai díjait 1970-ben a XI. Szegedi Nyári Tárlaton, egy évvel 
később pedig a Munkácsy Múzeum XIV. Alföldi Tárlatán szerezte. 
Később megkapta (a teljesség igénye nélkül) az Apáczai Csere 
János-díjat (1997), 2001-ben a Vinkler László-nívódíjat, több 
ízben elnyerte Szeged Megyei Jogú Város Alkotói díját, valamint 
2006-ban Alvófa című festményével a XI. Táblaképfestészeti 
Biennálén a Főszer-Elektroprofil Kft. Közönségdíját.
Pedagógiai működését végigkísérte – megszakítás nélkül 
folytatott – képzőművészeti tevékenysége. Képgrafikai 
anyaga elsősorban linóleummetszeteket és tollrajzokat foglal 
magában. Táblaképeinek, valamint a képzőművészet és az 
iparművészet határmezsgyéjén mozgó tűzzománc képeinek 
jellegzetesen egyéni formanyelvét részben a népi tárgykultúra 
motívumkincséből merítve alakítja ki.
A Munkácsy Múzeum mellett többek között a szegedi Móra Ferenc 
Múzeum, a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum, a győri 
Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum és a Kecskeméti 
Nemzetközi Zománcművészeti Alkotótelep őrzi munkáit.

Illusztrációk Anatole 
France Nyársforgató Jakab 

című művéhez
(1978; linóleummetszet, 

papír; 50x40 mm; 
Munkácsy Mihály Múzeum; 
leltári szám: A 80.4.1.1–2.)
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(Békéscsaba, 1936. november 18 – Békéscsaba, 1995. április 25.)

Lenkefi Konrád

Bábtervező, bábkészítő iparművész és bábművészeti szakíró, 
először Békéscsabán Lipták Pál és Mokos József, majd a 
firtosváraljai származású, Gyulán működő József Dezső 
tanítványa volt. József Dezsőnél az anatómiára nagyobb 
hangsúlyt fektető képzést kapott, amelyhez tanára valószínűleg 
saját anatómiai oktató ábráit is felhasználta.1

Évtizedeken keresztül az 1949-ben alapított Békéscsabai 
Napsugár Bábegyüttes vezetője volt. Utódintézményét, a 
Békéscsabai Napsugár Bábszínházat fia, Lenkefi Zoltán irányítja. 
Lenkefi Konrád alapította és szervezte a Békéscsabai Nemzetközi 
Bábfesztivált. Választmányi tagja volt az UNIMA – Nemzetközi 
Bábművész Szövetségnek, tagja a Magyar Képzőművészeti 
Alapnak és a Magyar Bábjátékos Egyesületnek. Örökös tagja 
a Békéstáji Művészeti Társaságnak. Elnyerte a kiemelkedő 
bábművészeti tevékenység elismeréséért adományozható 
állami kitüntetést, a Blattner Géza-díjat.
Lenkefi Konrád a bábszínház előadásainak bábuit megtervezte, 
és ő maga el is készítette. A díszleteket és a kellékeket, szerves 
egységben a bábokkal, szintén ő valósította meg. Bábfiguráit 
általában szobrászi igénnyel formálta meg, gondosan 
ügyelve a megfelelő mozgáskészségre. A báböltözék hiteles 
megjelenésének hátterében alkotójuk viselettörténeti jártassága 
állt. 
Lenkefi Konrád jelentősebb munkái voltak: Bartók Béla Cantata 
Profana, Magyar Népdalok, Kodály Zoltán Kádár Kata és Mónár 

1  József Dezső anatómiai oktató tablóiból többet őriz a Gyulai Kulturális és 
Rendezvényszervező Kft. Erkel Ferenc Múzeuma. 

Anna, Prokofjev Hamupipőke. Ezek az előadások az egész világot 
bejárták Dél-Amerikától Spanyolországig.2

1983-ban adta ki a Múzsák Közművelődési Kiadó a Bábkészítés 
című könyvét.
Gazdag életművéből a békéscsabai Meseházban rendeztek 
állandó kiállítást. Életművének átfogó bemutatására 2009-ben 
a Munkácsy Múzeum vállalkozott Angyalkáim című kiállításának 
megrendezésével. A múzeum gyermekfoglalkoztató terme – a 
tárlat megnyitása óta  – Lenkefi Konrád nevét viseli. Szülővárosa 
2013-ban utcát nevezett el róla. 

2  Az információért köszönet illeti Lenkefi Konrád özvegyét.

Lenkefi Konrád–Vrbovszki Zoltán: Hüvelyk 
Matyi című előadásának Erdőtündér 
bábterve
(1991 körül; akril, akvarell, tus, papír; 
297x210 mm; ismeretlen fényképész)

Lenkefi Konrád bábkészítés közben
(évszám nélkül; ismeretlen fényképész)
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József Attila 100 / plakát
(2006; ofszet, papír; 

648x434 mm)

Gécs Béla
(Budapest, 1937. április 18.)

Tipográfus, nyomdász, nyomdászati szakíró és helytörténész, 
akit már tizenhét évesen a Békéscsabán működő Békési 
Nyomdában1 találunk. A gyakorlatban sajátította el a nyomdász 
mesterséget; 1954-ben kéziszedő tanulóként kezdett, majd 
szedő szakmunkásként alkalmazták. 1971-től 1993-ig a Kner 
Nyomda grafikai műhelyében dolgozott tervezőgrafikusként, 
mely időszakban több, az állami protokoll céljára használt 
terve is megvalósult. 1989 és 2006 között elkészítette a világ 
öt legkisebb újságját.
Tagja a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület Békés Megyei 
Szervezetének és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek 
Szövetsége Békés Megyei Szervezetének.
1987-ben elnyerte a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület 
Tótfalusi Kis Miklós-díját, míg helytörténeti munkásságát 2000-
ben Békéscsabáért kitüntetéssel ismerték el. 2005-ben a Kner–
Tevan Alapítvány különdíját is megkapta. 
Kiállításszervező tevékenységében 1990-től több ízben partnere 
volt a Munkácsy Múzeum, mely a Kner–Tevan Alapítvánnyal 
együtt hirdette és rendezte meg a Gécs Béla által koordinált, 
tematikus kiírás és zsűriztetés nyomán létrejött tipográfiai 
kiállításokat (többször a Papír- és Nyomdaipari Műszaki 
Egyesület Békés Megyei Szervezetének részvételével): I. 
Országos tipográfiai kiállítás (1987); II. A könyv tipográfiája (1990); 
III. Inter Typo Plakát ’96 (1996); IV. Inter Reklám-Hirdetés 2000 

1  A tulajdonos, Tevan Andor által a magyar államnak felajánlott Tevan Nyomda 
jogutóda, a Kner Nyomda elődje.

(2000); V. József Attila költészete 2005 (2005).2 E kiállításokhoz 
többször a tárgyhoz kapcsolódó kamaratárlatokat is szervezett 
kísérőrendezvényként. A kiállítások fődíja az Aranybetű-díj volt.
2012-ben a Jankay Gyűjtemény és Kortárs Galéria mutatta be 
Gécs Béla önálló kiállítását Játék a betűkkel címmel.
Helytörténeti vizsgálódásait publikációk sorában adta közre, 
melyek a Békéscsaba városának története iránt érdeklődők 
elengedhetetlenül hasznos olvasmányai.3

Több művét őrzik közgyűjtemények, többek között a Nemzetközi 
Újságmúzeum (Aachen, Németország), a Gutenberg Múzeum 
(Mainz, Németország) és a Munkácsy Múzeum.

2  Malatyinszki József: Tipográfusok fóruma. In: Magyar Grafika 49/5. (2005) 
62–63. p.
3  Réthy Lipót, a százötven éves Békés megyei nyomdászat megalapítója, A régi 
Csaba: nyolcvan képben, A Békéscsabai városháza krónikája, Békéscsaba ipar-
története – Az első manufaktúrától a gyáripar kialakulásáig, Békéscsaba régen 
és ma. Fejlődés és hagyomány, stb.
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(Szeged, 1938. június 23.)

Takács Győző

Keramikus, grafikus és tanár, 1975-ben telepedett le Békéscsabán. 
Őt is tiszteletbeli csabainak tekinthetjük. Pályáját a budapesti 
Derkovits Képzőművészeti Körben kezdte, ahol Barcsay Jenő, 
Lelkes István és Sikota Győző korrigálta, s készítette fel a Szegedi 
Tanárképző Főiskola felvételijére. A főiskolán, ahol 1961-ben 
végzett, Fischer Ernő és Vinkler László volt a tanára. Első szakmai 
elismerését 1965-ben érdemelte ki, ekkor neki ítélték a Pro 
Urbe Makó érmet. 1994-ben munkásságának elismeréseképpen 
megkapta a Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet.
Békéscsabára kerülve 1976-ban és 1977-ben magára vállalta 
az akkor induló Országos Grafikai Művésztelep szervező titkári 
teendőinek ellátását.1

Figyelme ebben az időben fordult a kerámiatervezés felé, 
amelyhez a magyar népi tárgykultúra és motívumkincs iránti 
eleven érdeklődése társult. A nagy múltú Hódmezővásárhelyi 
Majolikagyárban tanulta ki a szakmát, amely jól prosperáló 
termelőüzem és művészeti alkotóközpont volt egyszerre. Fábri 
Judittal és Gerle Margittal a népies kerámiák megújításának 
gyáripari lehetőségeit tanulmányozták. Ebben az időszakban 
fejlesztették ki a barna agyagmázas tárgyak gyártását. 
Takács Győző rövid időn belül igen népszerű tervezővé vált. 
Dolgozott a Mezőtúri Fazekas Szövetkezetnek, a Hollóházi 
Porcelángyárnak, a Hódmezővásárhelyen 1965-ben alapított 
1 Takács Győző lelkiismeretesen dokumentált minden történést, eseményt, 
eredményt és apró részletet. Az azóta is egyben tartott iratanyag várja azt a 
kutatót, aki feldolgozza a művésztelepnek az adott korról beszédesen valló, 
érdekes históriáját.

Alföldi Porcelángyárnak és a Kuntner Kerámia Laboratóriumnak 
(Svájc). Részt vett a Siklósi Nemzetközi Kerámia Szimpózium, 
a Kecskeméti Nemzetközi Kerámia Stúdió, a Kecskeméti 
Tűzzománc Szimpózium, valamit több művésztelep munkájában. 
Első köztéri munkáját 1968-ban készítette a makói 
Mezőgazdasági Szakiskolában. 1979-ben a békéscsabai Jókai 
Színház számára tervezte a Békési mozaik című művet. 1982-
ben a Debreceni Tanítóképző Főiskola Békéscsabai Kihelyezett 
Tagozatának épületében helyezték el az Életfa című kerámia 
reliefét. A békéscsabai házasságkötő terem számára 1986-
ban készítette a Csillagképek című tondósorozatát. Az utóbbi 
években több köztéri kútterve is megvalósult, amelyekről 
összefoglalást a békéscsabai múzeumban 2014-ben rendezett 
kiállításán adott. És a sor még végtelen hosszú…
Műveit a Munkácsy Mihály Múzeum mellett a makói József Attila 
Múzeum és a mezőtúri Városi Galéria őrzi. 

Szent István dombormű
(2011; pirogránit mázas kerámia; 
185x135cm; Szent István Katolikus 
Általános Iskola és Óvoda, Mezőtúr; 
fotó: Rácz Péter)

A Város Kútja
(2011; mázas kerámia; 

315x145cm; Móricz Zsigmond 
Könyvtár és Közösségi Ház, 

Mezőtúr; fotó: Rácz Péter)
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Vadászné Ablonczy Emőke
(Budapest, 1971. november 10.)

Textilművész és tanár, 2000 óta él és dolgozik Békéscsabán. 
1986 és 1990 között a Budapesti Képző- és Iparművészeti 
Szakközépiskola textil szakára járt, ahol Rónai Éva, Tóth 
Sándor, Göbölyös Gyula és Kiss Zoltán volt a tanára. A Magyar 
Iparművészeti Főiskola textilműves-kéziszövő szakán 1991-
től 1995-ig Pauli Anna, Penkala Éva, Szittner Andrea, Szűcs 
Edit és Bráda Enikő keze alatt dolgozott, majd az intézmény 
Mesterképző Intézetében szerzett textilműves mesterfokozatú 
kézműves tervező végzettséget 1997-ben. Mestere Penkala 
Éva volt. Tíz évvel később ugyanitt rajz-vizuális kultúra szakos 
tanári diplomát kapott. 2000-ben a Békéscsabai Evangélikus 
Gimnázium, Művészeti Szakközépiskola és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény textil szakának vezetője lett.
„Mindig akkor tudok elmélyülni egy-egy munkába, ha felkérést 
kapok egy kiállításra... Általában úgy alkotok, hogy ami éppen 
foglalkoztat, amin jár a fejem, vagy amit olvasok, az jelenik 
meg, kel életre, és alig tudom abbahagyni, csak a határidő, a 
kiállítás, ami lezár egy-egy ilyen alkotó folyamatot. A munka 
során nagyon figyelek mindenre, és kizárok minden egyebet... 
Rajzolok, tervezek, mostanában kevés színnel dolgozom, pedig 
nagyon szeretem a színeket. Az emberi lét is foglalkoztat, mi az 
emberi és mi az Isteni. Mostanában többször végiggondoltam 
mi jellemző a munkáimra, mi az, ami legjobban meghatározza 
azokat. A legfontosabb a Krisztusba vetett hitem, mely az alap, az 
értelem; a második a teremtett világ, mely a csoda és a valóság; 
a harmadik a vonal, mely az eszköz, ami minden technika és 

forma alapja. Minden munkámban meghatározó és nyomon 
követhető mindhárom.”
Egyik legutóbbi nagysorozatáról, a Beszédes leveleim, leveles 
beszélgetéseim című műegységéről így vall az alkotó: „Valamiért 
eltettem egy alig levelet, egy teljesen ereire bomlót, amit őriztem 
tíz évig a Bibliámban. Szerettem, néha majdnem összetörtem, 
de teljesnek éreztem. Így volt még pár szép levelem, amiket 
valamiért begyűjtöttem. Ezeket sokáig nézegettem, beléjük 
bújtam, minden részletüket megfigyeltem, lefestettem, 
lerajzoltam. Közben elkezdtem levelezni fontos emberekkel, 
beszélgettem kilencvenkét éves Nagyapámmal, és ugyanazt 
éreztem, mint a teljesen ereire bomló levélnél, teljesek voltak, 
igazak, elevenek azok a beszélgetéseim!1

Érdekes művészi attitűd, hogy Vadászné Ablonczy Emőke 
egyetlen művét sem tartja magánál. Minden munkáját felkérésre 
vagy ajándékba készíti, így már előre eldöntött a tárgy sorsa, útja. 
Köztéri munkái a tatabányai Kodály Zoltán Általános Iskolában, 
a budapesti Rózsatéri Református templomban és egy nagyobb 
műegyüttese Passaicon, a Magyar Református Egyházközség 
templomában (Hungarian Evangelical Reformed Church, 
Amerikai Egyesült Államok, Kalifornia) található.

1  Két részlet Vadászné Ablonczy Emőke 2014. október 28-án, a szerzőhöz írt 
leveléből.

A Beszédes leveleim, leveles 
beszélgetéseim című 
műegyüttes két eleme

(2013; textil, vegyes technika; 
fotó: Vadászné

Ablonczy Emőke)
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(Békéscsaba, 1975. december 13.)

Bányai Inez

Textilművész és öltözéktervező iparművész, gyermekkorában 
Vágréti János szakkörébe járt. Középiskolai tanulmányait a 
békéscsabai Rózsa Ferenc Gimnáziumban végezte 1990 
és 1994 között, ahol Udvardy Anikó volt a rajztanára. 1997-
től 1999-ig a szintén szülővárosában működő Ruhaipari 
Szakközépiskola és Szakmunkásképző női ruha készítő 
szakára, majd textilrajzoló és modelltervező asszisztens 
végzettséget biztosító szakára járt, ahol tanárai között találjuk 
Gnandt János festőt és Szücsy Krisztina textilművészt is. 2003 
és 2008 között a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem hallgatója, 
ahol textiltervező művész és öltözéktervező diplomát szerzett. 
Mestere Haász István, Szemethy Imre és dr. Kisfaludy Márta volt. 
Az egyetemi időszak egy évét, a 2007-es esztendőt Erasmus 
ösztöndíjjal a London College of Fashion (LCF), a világ egyik 
legjobb divatiskolájának womens wear szakán töltötte. (Olyan 
hírességek kerültek ki ebből az intézményből mint Jimmy 
Choo, Alek Wek és Patrick Cox.) Ezután Bányai Inez a Moholy-
Nagy Művészeti Egyetemen design- és művészetmenedzser MA 
diplomát szerzett, és művésztanári állást vállalt Békéscsabán 
a Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium, Művészeti 
Szakközépiskola, Általános Iskola, Óvoda, Alapfokú Művészeti 
Iskola és Kollégiumban.
2006-ban neki ítélték a Lindström Award formaruha pályázatának 
különdíját (team munka; Helsinki, Finnország), 2007-ben pedig 
a British Council és a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem közös, 
Mik vogymuk? című souvenir design workshopján a British 

Council díját (team munka; Budapest)1. 2009-ben elnyerte a 
Magyar Formatervezési Tanács által kiírt Moholy-Nagy László 
Formatervezési Ösztöndíjat.
2003-tól kiállító művész. Nagy számú csoportos kiállítás után 
2014-ben, a Békés Megyei Kormányhivatal galériájában mutatta 
be első önálló tárlatát.
Alkotói orientációját és törekvéseit ekképpen foglalja össze 
az alkotó: „Tíz éves korom óta folyamatosan művészetek, és 
művészek hatása alatt állok. Számos híres mesterem volt az 
elmúlt huszonnyolc év alatt. Hajóm végül a textilművészet 
kikötőjében horgonyzott le 2003-ban.
Öltözéktervező iparművészként a művészet és funkcionalitás 
kapcsolatát keresem, és alkalmazom. Munkáimra jellemző: 
minimalizmus, többcélú felhasználhatóság és játékosság.”2

1  Markó Barbara: Pink pulinyelv és rozsdamentes acélbajusz. Mik vogymuk? 
Szuvenír design worshop. In: www.prae.hu/index.php?route=article%2Farticle
&aid=792
2  Az alkotó 2014. október 28-án kelt, a szerzőnek szóló levelének részlete.

A Moholy-Nagy László 
Formatervezési Ösztöndíj anyaga

(2009)
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Öltözéktervező iparművész és tanár, középiskolai 
tanulmányait a békéscsabai Ruhaipari Szakközépiskola és 
Szakmunkásképzőben végezte. Ebben az időszakban Adorjánné 
Szabó M. Katalin, Horváth Klára, Gnandt János, Novák Attila és 
Slezák Lajos tanították. 2000 és 2005 között a Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetem öltözéktervező szakának, 2001-től 2006-ig 
vizuális környezetkultúra tanár szakának hallgatója. Mestere 
Sárváry Katalin, F. Dózsa Katalin, Haász István és Szemethy Imre 
volt. Az egyetemi időszak egy évét, a 2004-es esztendőt Erasmus 
ösztöndíjjal a London College of Fashion (LCF) divatiskolájában 
töltötte, amelynek stúdiumain három évvel később a szintén 
békéscsabai Bányai Inez is részt vett. 2005-ben tervező tanári 
állást vállalt a békéscsabai Szent-Györgyi Albert Gimnázium, 
Szakközépiskola és Kollégium Iparművészeti tagozatán.
2005-ben vett részt először nagyformátumú kiállításokon, 
először a Lakástrend & Design Kiállítás 2005, Érzékek iskolája 
– Divat perfomance a MIE textil szakos hallgatóinak legfrissebb 
munkáiból a Műcsarnokban, majd a Diploma kiállításon a Ponton 
Galériában Budapesten. 2006-ban a Szombathelyi Képtár 2. 
Textilművészeti Triennáléjának Magyar Design egységében 
szerepelt Szombathelyen, majd az ebből a kiállítási anyagból 
készült válogatással a következő évben az Iparművészeti 
Múzeumban. 2007-ben a bukaresti Magyar Kulturális Intézet 
divatbemutatóján, majd 2009-ben a Craft & Design – Irányok 
utak a kortárs magyar iparművészetben című, az Iparművészeti 
Múzeumban rendezett bemutatónak volt résztvevője. 2011-ben 
a Pentatónia – kortárs magyar öltözék kiállításon a brüsszeli 

Balassi Intézetben, 2012-ben a Díva(t)bemutató – Pentatónia és 
Gombold újra! az Operánál című rendezvényen, valamint 2013-
ban a Pentatónia – a Magyar Képzőművészek és Iparművészek 
Szövetsége kortárs öltözék kiállításán, Milánóban a Palazzo 
Morandoban voltak láthatóak a munkái. Békéscsabán eddig 
három csoportos tárlaton vett részt, amelyeket a Jankay 
Gyűjtemény és Kortárs Galéria mutatott be.
„Az egyetem elvégzése óta fő állásban tervező tanár vagyok, 
divattervező növendékeket tanítok, emellett öltözéktervezéssel, 
textiltervezéssel, divatgrafikával foglalkozom. A diplomamunkám 
a Magyar népviseletek hatása a XXI. század divat világában azaz 
Trendi menyecskék címet viselte, és hat öltözékegyüttesből 
állt, a magyar népviseletek tanulmányozása alapján, népi 
szabás és díszítések alkalmazásával. A diplomakollekció 
témája megalapozta a további szakmai munkámat, ugyanakkor 
fontos kérdés maradt számomra a ruha és test viszonya, a 
személyiség és az éppen divatos testideál kapcsolata, a női 
test, mint kifejező eszköz a régi világban és a mai kulturális 
életben. Természetesen számos dolog inspirál, elsősorban a 
közvetlen környezetem, a természet, a táj, a növényzet sokfajta 
megnyilvánulása színekben és formákban, felületekben, 
textúrákban. Úgy gondolom, ezek a felületek számos lehetőséget 
kínálnak a textiltervezés során a feldolgozásra, átírásra, sajátos 
asszociációkra.”1

1  Részlet Csuba Anita 2014. november 2-án kelt, a szerzőnek szóló leveléből. 

(Békéscsaba, 1978. november 11.)

Csuba Anita

Melankólia
(2010; fotó: Csirke István)

Trendi menyecske / Diplomamunka
(2005; fotó: Wollmuth Krisztián, modell: Yasmine Al Mashri)
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(Békéscsaba, 1978. december 4.)

Csányi Petra

Porcelántervező, a Magyar Iparművészeti Egyetem szilikátipari 
tervező szakán porcelán tervezőként diplomázott 2004-ben. A 
funkcionális porcelán tárgyakat tervező iparművész mestere 
a kísérletező kedvű Kádasi Éva volt. Az egyetemi évek idején a 
Kecskeméti Nemzetközi Kerámia Stúdióban dolgozott, és részt 
vett a Stúdió munkáját nagyban megkönnyítő új fatüzelésű 
kemence megépítésében is, amelyet az amerikai művész, Fred 
Olsen vezetett. 2003-ban Erasmus ösztöndíjjal Leicesterben, 
a De Montfort University (Egyesült Királyság) üveg és kerámia 
szakán tanult, majd elnyerte a Hollóházi Porcelán Manufaktúra 
Zrt. tárgytervezői ösztöndíját. Még frissdiplomásként szerepelt 
a franciaországi Saint Etienne-ben egy design kiállításon1.
Részt vett A víz tematikával rendezett IX. Vásárhelyi Kerámia 
Szimpóziumon és két ízben a Siklósi Nemzetközi Kerámia 
Szimpóziumon2 is. Ebben az időszakban egyedi kézműves 
technikát alkalmazott. 2007-ben elnyerte a tárgy- és 
környezetkultúrával, valamint az öltözéktervezéssel 
foglalkozó fiatal alkotók számára kiírt Kozma Lajos Kézműves 
Iparművészeti Ösztöndíjat, amely lehetővé tette számára, 
hogy porcelán plasztikákkal kísérletezzen. 2008-ban több 
békéscsabai és Békéscsabához kötődő művésszel együtt állított 
ki a Jankay Gyűjtemény és Kortárs Galériában. Még ugyanebben 
az évben részt vett a Zsolnay Örökség Kht. által szervezett 
Hagyomány és innováció című tárgytervezési programon. 
Lakberendezési tárgyakat, többek között egy három részből 

1  2004-ben
2  2007-ben és 2008-ban

álló padlóvázát tervezett és készített a nagy múltú Zsolnay 
gyár által használt eljárásokkal és technikákkal. Munkáját a 
Művészetek Palotájában mutatta be. 2012-ben részt vett a Duna 
Palotában rendezett, kortárs iparművészek munkáit felvonultató 
adventi Fényünnepen. Tanári állást vállalt szülővárosában, 
bekapcsolódva a Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus 
Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola munkájába. Jelenleg 
az Egyesült Királyságban él. 

Hajó VI.
(2006; porcelán plasztika; 12x60x33cm; fotó: Csányi Petra)

Só és bors készlet játék célzattal
(2004; mázas porcelán; ?; fotó: Csányi Petra)
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Vannak olyan alkotók, akiknek ebben a könyvben lett volna a 
helyük, de nem állt megfelelő információ és háttéranyag a ren-
delkezésemre velük kapcsolatban egy életművüket bemutató 
szócikk megírásához. 

Miklós Károly (Békéscsaba, 1952. ?) alkalmazott grafikus, 
designer, 1975-ben szerzett tervezőgrafikus diplomát a Magyar 
Iparművészeti Főiskolán. A világ számos pontján, Ausztriában, 
Németországban, Franciaországban, Iránban, Indiában és Kínában 
rendezett kereskedelmi kiállítások grafikai munkái kötődnek 
a nevéhez. Az Adidas és az egykor Gyomanendrődön is gyárat 
alapító Raichle sícipő gyár tervezője volt. 

Wollmuth Frigyes János grafikus és festő alkotói 
munkájával teremtette meg, hogy tiszteletbeli csabainak te-
kintsük.

Fia, Wollmuth Krisztián, Békéscsaba városának szülötte, 
tőle örökölte a művészi vénát.

Racskó Árpád békéscsabai származású, Kassán dolgozó 
szobrász.

A békécsabai kötődésű képzőművészek és iparművészek sora 
bizonyára folytatható. E kötetben 122 alkotót volt lehetőségem 
szerepeltetni. Bár az alkotók bemutatásánál a névsor teljességére 
törekedtem, voltak olyan művészek, akik nem akartak a kötetben 
szerepelni, és feltehetőleg vannak olyan kortárs alkotók, akik – 
nem szándékosan ugyan, de – sajnos kimaradtak a felsorolásból... 

Ak ik hiányoznak…

Akik kimaradtak…
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16
17
18
19
21
22
23
25
26
27
28
29
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
42
43
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      KOLOZSVÁRY PÁL
AZ 1950-ES ÉVEKTőL NAPJAINKIG

AZ 1950-ES ÉVEKTőL NAPJAINKIG TARTó IDőSZAK FESTőI, DÍSZLETTERVEZőI

      CS. PATAJ MIHÁLY
      LIPTÁK PÁL
      SCHÉNER MIHÁLY
      PETROVSZKI PÁL
      IVÁNYI KATALIN
      GAZSY ENDRE
      VÁGRÉTI JÁNOS
      GULYÁS DÉNES
      EYAS KOVÁCS JóZSEF
      DR. PATAJ PÁL
      KRIZSÁN ISTVÁN
      EZüST GYÖRGY
      CS. UHRIN TIBOR
      GABUREK KÁROLY
      KLIMó KÁROLY
      FAJó JÁNOS
      HARMATI ANDRÁS
      LUKOVICZKY ENDRE 
      DR. E. SZABó ZOLTÁN
      ORVOS ANDRÁS
      MOLNÁR ANTAL
      HOLó HóBEL LÁSZLó
      ROMVÁRI ETELKA
      LANTOS JANTYIK LÁSZLó
      MÉSZÁROS SÁNDOR
      SALLAI LAJOS
      MENGYÁN ANDRÁS
      PRIBOJSZKI ZSóFIA
      VÁRKONYI JÁNOS
      GUBIS MIHÁLY
      SALAMON GYÖRGY

44
45
46
47
48
50
52
53
54
55
57
58
59
60
61
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
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83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117

      PENYASKA LÁSZLó
      TóTH ERNő
      SZABó JULIANNA PhD
      LONOVICS LÁSZLó
      OLÁH MÁTYÁS
      GNANDT JÁNOS
      SIPOS ENDRE
      SLEZÁK LAJOS
      SZEVERÉNYI MIHÁLY
      CSUTA GYÖRGY
      VIRÁG ÉVA
      BEREZNAI PÉTER
      VÁRADI ANNA
      SCHOLTZ ENDRE
      KOLAROVSZKI ZOLTÁN
      BAJI MIKLóS ZOLTÁN
      NOVÁK ATTILA
      FAZEKAS ATTILA
      LENKEFI DEÁK RÉKA
      LOVAS GÁBOR
      LENKEFI ZOLTÁN
      KNYIHÁR AMARILLA
      KAZÁR FATIMA
      MEGYERI-HORVÁTH GÁBOR
      HORVÁTH ÁDÁM
AZ 1950-ES ÉVEKTőL NAPJAINKIG TARTó IDőSZAK SZOBRÁSZAI

      DÉVÉNYI JÁNOS
      MLADONYICZKY BÉLA
      PÁTKAI ERVIN
      BOHUS ZOLTÁN
      SZÉRI-VARGA GÉZA
      UDVARDY ANIKó
      BOROS PÉTER
      MÉSZÁROS ATTILA
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118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
153

      KOTORMÁN LÁSZLó
      KOTORMÁN NORBERT
      PRISZTAVOK TIBOR
      MIKLYA GÁBOR
      DR. HABIL LENGYEL PÉTER
AZ 1950-ES ÉVEKTőL NAPJAINKIG TARTó IDőSZAK GRAFIKUSAI

      MOSKÁL TIBOR
      URBÁN LÁSZLó
      KÁLLAI JÚLIA
      SVECZ ANDRÁS
      GY. ZAHORÁN MÁRIA
      SZEREDAY ILONA
      KACSÁN GYÖRGY
      BARABÁS FERENC
      TÖRÖK GÁBOR
      EZüST ZOLTÁN
      TóTH PÉTER
      FLóRA VIRÁG
      TIMKó BÍBOR
      LONOVICS ZOLTÁN
AZ 1950-ES ÉVEKTőL NAPJAINKIG TARTó IDőSZAK IPARMűVÉSZEI

      BALÁZS IRÉN
      PAPP GYÖRGY
      LENKEFI KONRÁD
      GÉCS BÉLA
      TAKÁCS GYőZő
      VADÁSZNÉ ABLONCZY EMőKE
      BÁNYAI INEZ
      CSUBA ANITA
      CSÁNYI PETRA
   AKIK HIÁNYOZNAK... / AKIK KIMARADTAK...

   IRODALOMJEGYZÉK

   NÉVMUTATó ÉS TARTALOM
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